

# ГРИЖА ЗА ДОМАШНИЯ ЛЮБИМЕЦ: БОРБА С ПАРАЗИТИТЕ

Също като повечето животни, кучето и котката могат да бъдат носители на различни вътрешни и външни паразити. Някои от тях могат да бъдат много опасни за здравето им, а други, като кучешката тения, са опасни и за здравето на хората.

## Как се заразяват животните:

- По време на бременността и с млякото на майката. Този начин е характерен за някои видове глисти.
- Чрез поглъщане на яйца на паразити. Най-често при консумация на заражена храна, вода, изпражнения, при облизване на козината (характерно за тенията).
- Проникване на ларви през кожата, при ухапване от насекоми.
- При контакт с опаразитени животни. Типичен за бълхи, кърлежи и други външни паразити.

Най-добре ще предпазите себе си и кучето си от заразяване с паразити ако го обезпаразитявате редовно, не го храните със сурови вътрешности и миете често ръцете си със сапун!

## Външни паразити

Живеят в кожата или козината на кучето и котката. Могат да бъдат открити навсякъде в заобикалящата ни среда. Най-често срещани са бълхи, кърлежи и космояди.

### Краста

Причинява се от различни видове микроскопични кърлежи, които могат да паразитират в ушния канал или дълбоко в кожата. Ушната краста се

характеризира с възпаление на външния ушен канал и образуването на много ушна кал. Кучетата изпитват силен сърбеж, тръскат главата си или се чешат в областта на ухото. Когато възпалението се разпространи, може да настъпят усложнения и смърт.

Кожната форма на крастата започва най-често от главата, около очите и основата на ушите, след което преминава по корема, под мишниците, бедрата и опашката. На поразените места кожата се зачервява и се образуват възелчета и мехурчета. Кучетата изпитват силен сърбеж и непрекъснато се чешат. Космите окапват, кожата се удебелява и се покрива със струпеи.



В повечето случаи крастата е напълно лежима

## Вътрешни паразити

Те живеят в храносмилателната и кръвоносната системи, мускулите и други. Увреждат органите, тъканите, хранят се от тях и изтощават организма.



Повече човечност към животните

Изпратете  
SMS с текст  
DMS LAPI  
на единен  
дарителски  
номер 17 777

(за абонати на GLOBUL,  
VIVACOM и M-Tel)

**DMS**  
DONORS  
MESSAGE  
SERVICE

За абонати по договор цената на  
1 sms е 1 лв. За потребителка на  
предавателни услуги цената на  
1 sms е 1,20 лв. с ДДС.

**Кучешка тения.** Кучешката тения, известна още като ехинококоза, е заболяване, което се предава от животните на хората. Кучетата се заразяват, когато се хранят със сурови вътрешни органи от заразени животни (овце, кози). Най-често заразяването става при домашно клане на животни, когато суровите вътрешности се дават за храна на кучетата. В червата на опаразитените кучета се развиват тении, които отделят яйца. Те попадат чрез изпражненията в околната среда, но могат и да полепнат по козината. Човекът може да се зарази при консумация на неизмити зеленчуци и плодове, а също и при контакт със заразено куче. За да се предпазите от заразяване с кучешка тения и с други вътрешни паразити е необходимо да спазвате следните правила:

- Измивайте добре ръцете си със сапун и топла вода преди ядене и след контакт с домашния си любимец.
- Не яжте растящи ниско по земята зеленчуци или плодове преди да ги измиете добре.
- Не хранете домашния си любимец със сурови вътрешности, а само с храна преминала термична обработка (варене или печене).
- Обезпаразитявайте редовно домашния си любимец (веднъж на 2-3 месеца).

Може да се заразите с кучешка тения и други паразити и без да имате контакт с куче. Затова спазвайте стриктно изброените правила и поддържайте добра лична хигиена. Така няма да Ви се наложи да избягвате контакт с кучета и котки, за да се предпазвате от заразяване.

#### Схема на заразяване с кучешка тения



Най-сигурният начин да предпазите себе си и домашния си любимец от заразяване с паразити е редовното обезпаразитяване - както срещу външни, така и срещу вътрешни паразити. По правило то не е скъпо и ще Ви

спести много грижи. Преди да закупите препарат срещу бълхи, кърлежи, глисти и тении, винаги се консултирайте с ветеринарен лекар.

#### Схема за обезпаразитяване с Азипирин или Бихелдон (за други - консултирайте се с лекар).



**ВАЖНО:** Да не се дава на кучета под 6-месечна възраст! Ако след приема на медикамента срещу вътрешни паразити в изпражненията на домашния си любимец откриете глисти или тении, повторете обезпаразитяването след две седмици.